#### 2023年 **1月17日** 星期二

农历壬寅年腊月廿六

第5期(总第2678期)

本期8版





FINES

沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

### 新春走基层

### 内环高架"年轻化"改造试点(四平路-政本路)试验段改造完成

# 桥上桥下空间实现同步整体"焕新"

本报讯 1月13日,内环高架设施提升和功能完善工程(四平路-政本路)内圈"健康监测系统"顺利安装完毕,凌晨6时开放交通。至此,该路段的内、外圈施工基本结束。同时,作为东走马塘滨水一畔的公共空间,杨浦区重大工程项目内环(四平路-政本路)桥下滨水空间提升工程也已完成,高架的桥上桥下空间整体"焕新"。

作为内环高架"年轻化"改造试点,(四平路-政本路)试验段北侧为东走马塘,南侧为中山北二路,主线外圈方向3车道,内圈方向2车道,全长约688.5米,共计29跨,桥面宽度18米。

外圈已于2022年10月30日完成改造升级,当年11月16日正式启动内圈施工,内圈改造主要实施内容与外圈相同,重点是"桥梁结构、附属设施、智慧运维、环境景观"四大方面的功能完善提升。

改造期间,如何保证在大流量交通下不断交施工,是一大难题。 上海市道路运输事业发展中心会同 隧道股份上海路桥、城建设计集团, 在市交警总队的大力支持下,通过 "白+黑"分时段作业,每道工序时间



改造升级后的高架桥梁结构更

加坚固,环境景观更加靓丽,设施运

维更加智能,成为"安全可控、高效

畅达、智慧服务、环境友好"具有上

海特色的城市高架道路更新样板工

程,并形成可复制、可推广的成功经

路路口看到,一处开放式的"蘑幻森

林",拥有篮球场、平衡木、健身器

械、摇摇木马……成为居民15分钟

社区生活圈中的健身场所,适合全

日前,记者在中山北二路政本

严格精确到"半小时",详细排布进 人群休闲娱乐。同时,这一区域还出通道、作业路线,保证每日准时还 将东走马塘河畔打造成一条绿色慢路于民,将施工全过程对交通影响 行步道。

市民张先生从家出发到该滨水空间只需要5分钟的路程,看着家门口的新变化,老先生颇有感慨:"几个月的施工,我是一步步看过来的。这里步行道路环境变好了,我现在每天下午沿着河边散步,晚上路灯也更亮了,居民们都很满意。"

市民刘女士带着两个孩子在此玩耍,她告诉记者,如今天气好的时候,来这边晒晒太阳,带小孩子跑跑跳跳非常不错。"希望这里开放以后的维护保养能够跟上,让美好环境

陪伴人们健康生活。"

记者从项目设计负责人处得 知,该工程旨在响应"十四五"规 划 ——聚焦提升城市活力和品 质,以"绣花功夫"推进城市管理 精细化,塑造美丽上海新形象,打 造一批宜居、宜业、宜乐、宜游的人 民城市精细化管理示范区。项目 设计理念通过"生态共融、水岸联 动、活力共建、文化共创"四个方 面,打造杨浦第一个精细化利用和 开放式桥下空间。"待到春暖花开 时,人车分流、坡道盲道覆盖、植被 物种丰富的环境将带给人们不一样 的视觉美感。"(图片由隧道股份上 海路桥提供) ■记者 王歆瑜



# 绕行急诊 拓展病区 上门会诊 杨浦各医疗机构持续扩容增能,高效转诊病情危重老年人

本报讯为有效应对当前疫情防控的新形势、新任务,杨浦各医疗机构持续扩容增能,想尽一切办法,为患者保驾护航。近日,杨浦区中心医院与5家社区卫生服务中心和7家护理院建立对接,当出现病情比较复杂的患者时,由三级医院专家进行会诊,高效转诊病情危重的老年人。

69岁的龚老伯是一位长期卧床 的老人,患有高血压、冠心病、脑梗 死等多种基础疾病。在护理院感染 新冠后发热至39℃,服用退热药后 仍持续低烧近一周,还出现咳嗽咳痰加重、精神萎靡等症状。杨浦区中心医院感染性疾病科主任王斌为龚老伯进行了会诊。考虑龚老伯有肺炎可能,遂将其转至杨浦区中心医院进一步检查治疗。

降到最低。

验和标准规范。

转诊过程中,医院简化转运流程,首次启动了绕行急诊,龚老伯被直接送往位于松花江路的感染性疾病科进行治疗,大大缩短了往返奔波的时间。"患者在人院时有低热,心率较快,反应稍迟钝,查胸部CT两肺散

在炎症,两侧胸腔积液。我们给予了 抗感染、化痰止咳对症治疗后,目前 患者病情已经稳定。"王斌介绍。

"原先,我们护理院虽与杨中心有危重患者转诊绿色通道,但需要先将老人送往腾越路上的急诊,办在完人院手续后再把老人送去松花江路的感染科病区,现在可以绕行急诊后,为救治危重症患者节省大量宝贵的时间,也减少了老人在急诊交叉感染的概率。"上海臻悦护理院护理部主任蔡林英告诉记者。

据悉,针对护理院卧床、高龄老人多的情况,杨浦区中心医院成立了专家组,安排感染科主任、护理部主任去各家护理院上门会诊;制定巡诊制度,每天安排各个科室主任或护士长上门把关,查看是否有需要转诊的危重症患者。在这个过程中,医院发现护理院的老人大多卧病在床、子女不在身边,加上120救护车需要排队,转诊十分困难,于是启动了绕行急诊,让护理院老人可以免去奔波,直接人院治疗。(下转第4版)

# "用心可以让平凡的岗位不平凡" 杨浦的她获评"全国优秀城乡社区工作者"称号

■记者 汤顺佳

"我的工作虽然平凡,但用心可以让平凡的岗位不平凡!"

虞净,杨浦区江浦路街道五环居 民区党总支书记、居委会主任。今年 48岁,扎根一线14年。近期,民政部 发布"关于表彰全国先进基层群众性 自治组织、全国优秀城乡社区工作 者"决定,虞净荣获"全国优秀城乡社 区工作者"称号。 作为一名社区工作者,虞净扎根基层、甘于奉献。她始终把百姓放在心上,全心全意为社区建设作出贡献。

#### 从小学班主任,到社区 "班长"

刚进居委会的时候,虞净34岁, 从小学语文老师岗位退下不久,"管" 的对象从小小一个班到偌大的社区, 从尚处于白纸阶段的孩子转变为全年 龄段的居民,让她甫接手时应接不暇。 难以适应的事有很多。五环居 民区下辖6个自然小区,分出8个业 委会、8个物业公司,住着1200余户 居民,常住人口超3000人。多年来, 设施破旧、管理无序、投诉不断,而居 民区"两委班子"人员结构不合理,工 作开展举步维艰。

在这样的基础上, 虞净从居委干部做起, 3年后担任主任, 2018年成为居民区党总支书记。这一步步靠的是打入群众基层、熟悉社区环境的一

线实干经验,和深入骨髓的"教师思维"。"以前在学校,选班长很重要。一个班的班长选得好,这个班就不会差。现在,我就是这个五环居民区的'班长'。"

事情多、任务重,虞净就把业余时间奉献给工作。初上岗时起早贪照、走街串巷、挑灯夜战,日行2万步来摸透每一个小区的居民、每一个活动室、每一株花,摸索出一套"1+2+2"工作法。 (下转第4版)

## 杨浦区残疾人联合会 第八次代表大会召开

本报讯 1 月 12 日,杨浦区残疾人联合会第八次代表大会召开,审议通过区残联第七届主席团工作报告,并确定了今后五年的工作目标和主要任务。市残联副理事长莫彬彬、区委副书记周海鹰、区人大常委会副主任王莉静、副区长于洋、区政协副主席顾登妹出席。

根据区残联第七届主席团工作报告,五年来,区残联共投入经费10.62亿元,覆盖残疾人社会保障、职训就业、康复服务、文体宣传、助残社会化等各项业务领域。为全区13万人次残疾人提供各类帮困救助,为9.9万人次残疾人提供各类帮困救助,为9.9万人次残疾人提供各类帮困救助,为9.9万人次残疾人提供各类帮困救助,为9.9万人次残疾人提供各类特性化、多元化康复服务,组织4800余人次残疾人开展各类技能培训,使365名残疾人实现了就业和再就业。杨浦6家单位和8名个人先后荣获全国助残先进称号和市、区级多项荣誉,为维护社会和谐稳定、促进区经济和社会发展发挥了积极作用。

过去五年,区残疾人康复服务体系实现升级建设,残疾人培训就业、文化体育、非遗文创、社会助残等服务水平提质增效,杨浦滨江公共空间无障碍环境更加友好,营造了理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会氛围。五年来,杨浦涌现了一大批残疾人骨干、自强模范和先进典型,积极传播正能量,为杨浦经济社会和谐稳定发展作出了积极的贡献,赢得了社会的广泛尊重和高度赞誉。

据悉,杨浦现有持证残疾人5.1 万人。今后五年,区残联将深入贯 彻落实党的二十大精神,践行"人民 城市人民建、人民城市为人民"理 念,推进残疾人事业在新时代取得 新发展。会议提出了"五个发展, 五个聚焦,五个进一步"的工作思 路。在发展格局上,聚焦民生品 质,进一步形成"救助-就业-生 活"闭环;在发展方向上,聚焦标杆 建设,进一步引领助残服务领域新 高度;在发展氛围上,聚焦共享共 治,进一步厚植扶残助残文明底 色;在发展动力上,聚焦势能转化, 进一步激发创新工作活力;在发展 基础上,聚焦规范廉洁,进一步促进 事业持续健康发展。

大会选举产生了区残联第八届 主席团委员;推举产生了区残联第 八届执行理事会理事长、专(兼)职 副理事长、理事。残疾人各专门协 会代表会议选举产生了区各残疾 人专门协会主席、副主席。此外, 大会还选举产生了区出席市残联 第八次代表大会代表,通过了出任 市残联第八届主席团委员候选人建 议名单

新一届区残联领导班子的产生为全区残疾人事业注入了一批新鲜血液。"我们将着眼残疾人最关心、最直接、最现实的利益问题和困难,格外关心、格外关注。同时持续深化残疾人公共服务供给,进一步加大对康复、教育、救助、职业培训、无障碍设施建设等方面的投入,健全政府主导、部门协同、社会参与,统筹残疾人事业发展的工作机制,充分运用各种社会力量共同促进残疾人事业与经济社会同步协调发展。"区残联相关负责人表示。

八 次 小 。
■ 成 佳 佳